

GAZETA HUNEDOAREI

ORGAN SĂPTĂMÂNAL INDEPENDENT, CULTURAL, SOCIAL ȘI DE INFORMAȚII

ABONAMENTUL:
pe un an . 100 Lei || pe 3 luni . 25 Lei
pe 6 luni . 50 Lei || un exemplar 2 Lei

Director, I. MIHU

Redactor, G. GHINEA

ADMINISTRAȚIA,
Deva, Strada Regina Maria 12

Nu se clădește

Sunt aproape cinci ani decând o parte din cei îndreptățiți au fost împrumutați cu locuri de case, pe care s'a continuat cultivarea de porumb, de unii în regie proprie, alții l-au dat în parte ori chiar în arendă. Mulți dintre cei împrumutați s'au și dus din localitate, părăsind odată cu orașul și locul și ideea de construire, pe care de altcum n'au luat-o nici când în serios.

O altă categorie de împrumutați așteaptă „zile mai bune“, în locul cărora vin tot mai grele timpuri pentru edilitate. Aceștia din urmă sunt funcționarii, cari trăesc numai din leafă.

La Ministerul Muncii, o comisie studiază modalitatea clădirilor de locuințe, iar al Instrucțiunii a numit, la cererea „Asociației Generale a Profesorilor Secundari“ o altă comisie care să studieze modalitatea construirii. Se afirmă că unii au și beneficiat de împrumuturi ieftine cu 2—3 procente, în scop de clădire.

Trebue să recunoaștem, că fără un sprijin efectiv din partea statului funcționarii nici nu se pot gândi la construcții. Acel sprijin trebue să fie în raport cu stabilitatea și categoria funcționarului, pentru că cei fără altă avere nu pot contribui, decât până la limita indemnizației de chirie.

Dar având în vedere proiectul de lege referitor la chirii, care prevede o urcare treptată a indemnizațiilor, până la paritatea aur, care în timpuri normale era

cel puțin 10% din valoarea imobilului închiriat, un împrumut chiar și cu 6% ar îngădui amortizarea cheltuelilor de construcție în contul indemnizației de chirie.

Banca Națională acordă unor instituțiuni financiare și acum reescont cu 6-7%.

Dacă s'ar crea un institut financiar garantat și subvenționat de stat, se poate că ar găsi în țara dolarilor un împrumut încă și mai ieftin, care ar avea deplină garanție în imobilele clădite.

În timpuri normale un funcționar harnic și cât decît econom în zece ani și-a putut clădi o casă corespunzătoare situației lui sociale și atunci nu era atîta nevoie de clădire ca acum. Astăzi care funcționar cînsit poate economisi atîta ca să-și clădească casă și necesitatea clădirii nu este numai de ordin economic, dar și național și politic.

De aceia ne întrebăm cu drept cuvînt, până când mai stă această chestiune atît de importantă în faza „esmierii comisiilor“ și a „adunării datelor“? O acțiune serioasă de edilitate nu se poate să nu găsească soluția, care este pur financiară și nu poate fi rezolvată ca atare nici de „Liga proprietarilor urbani“ nici de „Liga chiriașilor“. Ea este o chestie a Capitalului, care își servește interesele lui soluționnd-o cât mai grabnic.

Munca trebue să-și primească mijloacele fizice dela capital și aceasta se refereste și la munca intelectuală.

Un chiriaș.

M. S. Regina a sosit

După o lungă călătorie peste Ocean, M. S. Regina Maria a României s'a înapoiat în Patrie.

Cei cari au urmărit zierele, își pot da seama de felul și importanța acestei călătorii. Ducându-se în orașele cele mai de seamă ale Americii de Nord, M. S. a fost foarte bine primită, fiind în același timp însoțită de principii Nicolae și Ileana. Peste tot au fost primiți cu un entuziasm de nedescris.

Pentru o țară unde nu există clase sociale și unde n'a fost, cred niciodată monarhie, vizita unei regine și mai ales a M. S. Regina Maria, a fost un adevărat eveniment.

Toți americanii s'au grăbit să vadă pe această Regină, care știa, în tot momentul, la primiri sau la recepții, în câteva cuvinte, să-i facă să o admire, să se entuziasmeze.

N'a fost un simplu voiaj de plăcere, a fost un fel de acțiune de propagandă — putem spune — în favoarea neamului nostru.

Americanii au văzut și s'au entuziasmat pentru Regina României, care în orice ocazie, a știut să-și facă cunoscută patria și să întărească tot mai mult simpatia pentru neamul nostru.

Dacă România ar fi trimis delegați speciali în America, pentru a legă cu ea prietenie strînsă, nu ar fi reușit să ajungă la același rezultat, pe care l-a avut voiajul M. S. Regina Maria.

Din dragostea cea mare pe care M. S. Regina o are pentru țara noastră, n'a prețuit un moment măcar să se gîndească la noi, trimițându-ne câte un manifest sau salut și chiar impresii din călătorie, cari toate s'au publicat spre știrea tuturor Românilor.

Dacă fiecare din noi am lua ca pildă pe M. S. Regina și ne-am împlini datoria, cât de cât, n'am mai fi în starea în care ne găsim astăzi.

Noi avem de toate, dela parlament și până la cel mai mic slujbaș al Statului, avem constituție, legi destule și trăim prost, fiindcă toți căți suntem, numai de meseria noastră nu ne vedem.

Să sperăm că impresia lăsată de M. Sa, în America, nu se va spulberă și vom fi tari în credința spre mai bine.

Liga Națiunilor se ocupă de reforma calendarului

Dintre sistemele propuse și cari tind să suprimă inconvenientele calendarelor actuale, comisia de anchetă a Societății Națiunilor, s'a oprit la două. În primul sistem, anul este împărțit în patru trimestre egale, compuse fiecare din două luni de câte 30 de zile și una de 31 de zile.

A 365-a zi a anului și a 366-a a anilor bisecți, vor fi socotite ca sărbători și așezate la sfârșitul anului, sau la sfârșitul primului semestru.

În al doilea sistem, anul va fi împărțit în 13 luni de 28 zile (de patru săptămâni fiecare), plus o zi fără dată.

Dela revizoratul școlar al Județului Hunedoara.

Ordin circular No. 3961—926 către toți învățătorii mai jos notați.

Domnule învățător,

Onor. Minister prin ordinului No. 136548—926 ne face cunoscut că Dvoastră datorați pentru revista „Lumea copiilor“ câte 225 lei și totodată ne pune în vedere a vă avertiza ca să regulați situația. Dacă până la 15 Decemvr. nu ne veți raporta de executare, vă vom ține din salariu pe luna Decemvrie suma datorată ord. onor. Ministre.

Domnii diriginți: Petru Onea Almașul Mare, Filip Budoiu Almașul de Mijloc, Aurel Călămar Birtin, Romul Chiș Brotuna, Azarie Circo București, Viorica Lucaciu Balata, Gheorghe Popa Bârsău, Teofil Crișan Băcăinți, Baziliu B. Costa Bobâlna, Victor Iacob Burjuc, Ioan Brătulescu Vulcez, Aurel Costea Cib, Alexe Pârva Dobroți, Petru Aslău Fornădia, Anastasie Roman Grohot, Iosif Herbei Glodgilești,

Calendar pe anul
1927

au sosit și se află
la librăria V. Laufer

Pascu Trif Glod, Pr. Ioan Şipoş Lunca, Lazăr Lazăr Mesteacăn, Ioan Tomescu Mada, Romul Petraşca Micăneşti, Pavel Diniş Nevoies, Amos Florea preot Prevăleni, Peiru Tudoran Peştera, Axente Popovici Rişculiţa, Aurel Popovici Rapoltul Mare, Vasile Paşcău Rapoltel, Lazăr Stoica Renghet, Ioan Mihăilă Sălişte, Silviu Glava Şeşuri, Nicolae Crăciun Stăniţa, Ioan Jula Săcărâmbu, Isac Păunescu Şoimuş, Gh. Indrieşi Tomeşti, Vasile Roman Trestia, Gavril Codrin Techereu, Miron Hârşa Târnavă, Adam Iezan Uibăreşti, Teodor Isteriu Ulieş, Augustin Băilă Valea Mare, Ioan Oancea Zdrapfi, Elisabeta Opincariu Hărău, Emilia Bogdan Iliă.

Ordin circular No. 4067/926 către toate direcţiunile şcoalelor primare şi grădini de copii, de stat din judeţ.

Domnule Director,
Doamnă Directoare,

Vi se comunică în copie ord. No. 25539/926, al onor inspectorat şc. Sibiu spre a vă conforma. Inspectoratul învăţământului Regfunea IV. Sibiu. No. 25539/926. Domnule Revizor, Luaţi măsuri ca în a. c. în preajma Crăciunului în toate comunele jud. Dv. şcoalele primare de stat şi şcoalele de copii mici a statului, să aranjeze Pom de Crăciun, cu care ocazie să se împartă copilaşilor de şcoală orfani şi săraci daruri dumineca ori sârbătoarea d. a. la orele 4 în faţa publicului din comună şi să fie împreună cu vorbiri ocazionale şi cu cântări şi declamări de Crăciun. Sibiu, la 20 Noembrie 1926 Inspector Şef: Orghidan Şeful serviciului: Stoia.

Ordin circular No. 4201/926 către toţi învăţătorii şi conducătorii de Grădini de copii din judeţul Hunedoara.

Vă comunicăm, în copie, ordinul On. Minister, precum urmează: Ministerul Instrucţiunii Dir. Inv. Primar şi Normal Primar. Biroul A. No. 137630/926. Domnule Revizor, Vă facem cunoscut că Ministerul a dispus prelungirea termenului de înscriere a candidaţilor la examenul de înaintare gr. I. până la 31 Decembrie 1926.

Pentru celelalte condiţiuni se va proceda conform dispoziţiunilor art. 230 din regulamentul de aplicare al legii. Director General Indescifrabil. Subdirector: Stratinescu.

Cei interesaţi, să şi înainteze cererile, prevăzute cu actele necesare, în timpul fixat.

No. 4094/926. Domnule Invăţător,

Vă comunicăm în copie ord. No. 25522/926 al onor inspectorat al Reg. IV. şcolare Sibiu spre a-l lua la cunoştinţă Inspectoratului Reg. IV. Sibiu. No. 25522/926. Domnule revizor, Vă comunicăm că pentru noul an şcolar 1927/28 nu vom mai admite detaşări decât absolut numai în cazurile prevăzute la art. 284 al Reg. şi adică 1, apropierea soţilor unul de altul, 2, sprijinerea mamelor văduve şi a orfanilor. Tocmai acest motiv ne îndeamnă să acuşi când ne aflăm în prejma timpului pentru înaintarea petiţiilor de transferare să vă rugăm a pune în vedere tuturor transferaţilor din a. c. că întrucât vor rămâne în posturile unde se găsesc astăzi în lunile Ianuarie, Februarie şi Martie, necondiţionat să-şi prezinte la Dv. petiţiile lor de transferare. Dv. aceste petiţii cu avizul, cuprinse în 3 tablouri uniforme, ni-l veţi prezenta deodată şi adică la finea lună Martie 1927. Vă invităm în fine a face cunoscut şi celorlalţi membrii ai corpului didactic, cari vor transferarea la posturile vacante ce se vor publica în Ianuarie 1927, ca cererile de transferare să ni-le înainteze tot pe calea Revizoratului şcolar. Aceasta spre a avea şi Dv. ştire despre mişcările din învăţământ şi spre a vă putea da şi Dv. avizul convenit. Sibiu 19 Noembrie 1926. Inspector şef. Şeful serviciului Orban.

Revizori şcolari: I. Sântimbrea.

Daţi pentru săraci.

Se apropie ziua Naşterii Domnului, ultima sârbătoare a anului, care este azi de bucurie pentru întreaga suflare creştinească. Parcă vedem pe micuţii băeţi de şcoală purtând steaua sfântă pe la casele creştinilor vestind tuturora cari au urechi de auzit, că „S'a născut Hristos, fiul lui Dzeu.” Parcă auzim pe micii băeţi cântând şi urând tuturora că „Naşterea lui Hristos să Vă fie de folos”.

Fiind această mare sârbătoare spre sfârşitul anului, când fiecare om muncitor îşi încheie un bilanţ asupra munci sale, când fiecare om conştiiu de rostul vieţii îşi face socoteala unul încheind cu câştig altul cu pierdere. Cade-se ca din beneficiul muncii la încheierea bilanţului, să se întindă şi celor săraci şi lipsiţi de mij-

loace. Cade-se ca şi cei săraci şi neputincioşi să se împărtăsească de bucuria Naşterii Domnului. Cade-se, ca din câştigul cât de mic, fiecare cu ce poate să ajute, să mângăe, să uşurere durerile celor suferinzi al celor cari din cauza neputinţei lor, nu pot încheia nici un fel de bilanţ.

„Veniţi la mine fii mei, că flămând am fost şi m'aţi hrănit, gol şi m'aţi ajutat” zice Cel ce se naşte în ziua de Crăciun.

Veniţi dar toţi Creştinii buni şi nu socotiţi că poate câştigul v'a fost mic în acest an nu vă scumpiţi azi voi acei cari încheiaţi anul cu perderi şi uitaţi pe un moment toate grijile viitorului, întindeţi mâna şi daţi unii din darul bogatului, alţii din darul văduvei, ajutaţi pe săraci, ajutaţi orfanii, ajutaţi pe cei neputincioşi căci dând din prisosul vostru, bine cuvântată va fi munca voastră de cel de sus şi de fiul lui care se naşte la 25 Decembrie.

Nu vă uitaţi că unul e creştin deo lege cu voi, altul nu ci întindeţi tuturora mână de ajutor ca să aibă şi ei bucurie. Dacă cineva nu ştie cum să ajute şi pe cine să ajute să-şi îndrepte privirea spre orfelinatul de fete orfane de războiu ai cărori toţi au suferit moarte de eroi pentru ca noi să trăim fericiţi azi şi să ajungem aceste sârbători.

Trecând prin piaţă îndreptaţi-va privirile spre Primărie, unde trebuie făcut un pom de Crăciun bogat care să aducă daruri săracilor. Daţi-vă obolul vostru pentru a procura un moment de bucurie celor neputincioşi.

Numai așa putem sfinţi munca noastră şi numai în felul acesta cântările micilor colindători ne vor suna mai cu drag şi numai așa: „Naşterea lui Hristos ne va fi de folos.

Dionisie Petrişor.

— Atenţiune. La 18 nov. a. a. s'a găsit pe coridorul acestei poliţii o capela civilă format de biciclişti de culoare verde închisă. Proprietarul o poate ridica dela poliţie.

O... Femeia de altă dată

I.

Astăzi nu mai e femeia
C'altă dată.
Da; pe vremuri de altă dată
Mama — şi ţinea de braţi fata
La plimbare.
Nu trecea vre-o sârbătoare
Să nu le'nsofească — tata,
Pe — amândouă la altare.
O femeie...
De altă dată.

II.

Astăzi femeia din vremuri,
E schimbată.
Da; vedem că e schimbată;
In loc să-i vezi fusta lungă,
O vezi scurtă
Si crepată; căci se poartă —
Transparenti subţiri cu dungă...
Au ciorapi... şi toate arată
Alte vremuri.
Da, schimbată...

III.

E şi mintea femeii din
Vremi dorite.
Ele cred că ce dorite
Sânt acuma, ş'au să spună:
— De — astă dată,
„Părul lung şi mintea scurtă”
La femeie, nu mai sună.
„Eminescu a fost o brută.”
Am trecut din
„Vremi dorite”.

IV.

Noi acuma le răspundem:
— Nu! Greşite
Sunteţi Doamne. Prea greşite.
Acum e jalea mai mare
C'altă dată.
Mintea, dus-o timpul toată
Şi de aceasta așa tare
V'ţi scurtat părul, şi — iată
Cum răspund-m —
„Ce greşite!”...

Mimy Delamoard.

Viaţa noastră

Viaţa noastră-i efemeră
Pe acest nefsemnat pământ;
Iar fericirea-i o chimeră
Ce-o căutăm pân'la mormânt.

De când venim în astă lume
Luptăm, ne sbatem, vietuim,
Nutrim nădejdi pentru mai bine
Până în clipa când murim.

Ah! scurtă viaţă omenească
Exişti o clipă 'n infinit,
De ce laşi să-ne chinuască
Doruri ce ne-au încolţit?

De ce nutrim pe acest pământ
Doruri mari, iluzii multe?
De ce? când ştim că 'ntr'un mormânt
Vor rămânea deapaururi mute.

Ah! viaţă'n veci de veci, pierdută
Ce-ai fost în lume ca o floare
Şi-n ţăr'n' acum esti prefăcută...
Să cred că eşti nemuritoare?

Emil I. Cloroianu, inv. dir.

Prenotarea POMILOR DE CRĂCIUN se primește la V. Laufer

INFORMAȚIUNI.

— Serbarea dela 1 Dec. Aniversarea zilei de 1 Dec., 8 ani dela Unirea Ardealului cu Patria-Mamă, s'a făcut sub patronajul „Astrei”. Programul variat și bogat a cuprins tot ce au putut da mai frumos școlile din loc. Vorbirea festivă a ținut-o Dl. Prof. I. Josan, Corurile dirijate de D-nii Prof. Ignaton și Haneș au cântat cântece patriotice. Eleve dela șc. sec. de fete au jucat piesa ocazională „1 Decembrie” scrisă cu multă pricepere a emoțiilor din războiu și dela Unire, de D-na Prof. Elena C. Sporea.

— Dș. Hoffer Ana și Dr. Gara Alexandru, medic în Zagreb își vor serba cununia la 19 l. crt. în Zagreb.

— Dela Trib. Hunedoara. La Trib. Hunedoara sub prezidenție D-lui jud. L. Spoială, s'a judecat în ziua de 4 crt. procesul lui Popa Ion din Criștior, care a fost dat în judecată pentru că în stare de beție, a intrat de 2 ori în biserică, de unde a luat o suma mică de bani. Tribunalul, după dezbateri, a pronunțat o sentință, prin care a condamnat pe acuzat la 6 luni reclusiune. Acuzatul, prin dl. Dr. Conda din Deva, a declarat apel.

— Dșoara Doina Dobo, mica artistă pe scena Teatrului Orășenesc din Deva. Din motive tehnice serata artistică anunțată pentru 6 Decembrie crt. nu s'a putut ține. Suntem în plăcuta situația de a vesti on. public că aceea serată s'a amânat pe ziua de 13 Decembrie, Luni seara, ora 9 tot în sala teatrului nostru. Programul se va afișa, el conține puncte variate, cari în majoritatea lor vor fi executate de „fetița minune”. Suntem convinși că ea va debuta și la noi ca aiurea, cu gingășia, grațiozitatea-ei cunoscută. Autorul cântecelor de salon sunt compozițiile dlui avocat Victor Popu din Orăștie. Invităm pe on. public, ca să binevoiască a grăbi să-și prenoteze locuri la Librăria Românească ca să aibă plăcuta ocazie a aprecia calitățile micii artiste precum și aptitudinile celorlalți tovarăși de diletanți cu reputație în ale artei de muzică, cant și dans.

— Apel către toți meseriași. În conformitate cu ordinul Ministerului Muncii, Cooperației și Asig. Sociale, Direcția Meseriilor și Inv. Muncitoresc No. 17322—1926, Vă facem cunoscut că pentru a preveni fraude și neregularități în întrebuintarea cărților de meșter sau calfă (lucrător) și cărților de muncitor industriali, Ministerul a luat dispozițiunea ca pe viitor Corporațiile și breslele să ceară meseriașilor ca odată cu cererea respectivă să depună și 2 fotografii, dintre care una să se lipească pe cerere, iar alta pe cartea de lucru respectivă. Tot odată meseriașii să dovedească identitatea cu biletul dela biroul populației. Corporațiunea Industrială Deva. Secretar: IGNA.

— Culturală. Căminul Cultural „Aurel Vlaicu” din Simeria și-a deschis azi 5 Decembrie seria conferințelor pe anul acesta, însoțite de nici producțiuni artistice. La ora 3 d. m. ședința e deschisă cu „Imnul Regel”, această serbare și-a avut scopul de-a comemora ziua de 1 Decembrie. A asistat public numeros. Prog-

ramul seării a avut o reușită bună. Domnul Siban Jula a făcut o dare de seamă a tuturor evenimentelor însemnate din istoria neamului. Domnul învățător Ioan Morțun a dezvoltat ideea națională dela Mihai Viteazul, până azi. O scena istorică executată de elevii școlii, coruri și declamări a diletat publicul.

— Constituirea consiliului comunal. Sâmbătă la ora 4, Consilierii de drept și cei aleși în vară, au ținut ședința de constituire. A fost ales de primar Dl P. Perian, iar în delegația permanentă Dnii consilieri Victor Solomon, Albert Ghila și Carol Göllner membrii ordinari, Ioan Mișu și dr. N. Mesko supleanți. În consiliul județean au fost delegați Consilierii Oancea și Mircea Oprea.

— Salon de mode pentru Dame. Cu onoare aduc la cunoștința Onor. Public, că mi-am mutat salonul meu de modă din Str. Regele Ferdinand 12, proprietatea Schenker în casa mea proprie Str. Eminescu 4, lângă Dr. Mende. Rugând onor. Dame ca de acum să mă cerceteze aici în vederea comenzilor, semnez cu toată stima Mdme BUBARNIK Salon de mode pentru Dame. 228 2-4

— Revelion. Sfatul Economic al județului Hunedoara va aranja Revelionul anul acesta în localurile restaurantului „Crucea-Albă”. Numărul mare de membrii care-i are această organizație, este o garanță de reușita petrecerii. Un comitet din 30 de membrii se ocupă cu chestiile de amănunt ale aranjării. Se va executa și un program comic.

— Congresul studențesc. În zilele de 28—30 Nov. s'a ținut congresul studenților la Iași, la care au luat parte delegați dela toate Universitățile și școlile superioare din Țară. Congresul s'a ocupat foarte serios de chestii naționale, economice și culturale, privind chiar și pe Români în afară de granițele țării.

— Serată familiară. Aflăm din surse competente ca Reuniunea evanghelică a femeilor din Deva va aranja în ziua 2-a a Crăciunului o serată familiară cu program mixt și cu teatru de copii, la care sunt bineveniți toți aceia, cari stau în raport cordial de prietenie cu societatea săsească. Localul se va comunica mai târziu.

— Desființarea bacșișului. Ministerul muncii a delegat pe d. sub director general Gheorghian, să trateze împreună cu reprezentanții asociațiilor profesionale și salariate, modalitatea desființării bacșișului, desființare cerută chiar de către muncitorii interesați în cauză.

— Fără prețuri maximale. Primăria a suprimat pentru luna Decembrie prețurile maximale. Ca urmare, în prima zi prețurile la carne au scăzut cu 2—4 lei la kg. Sunt optimiști, cari cred că prețurile maximale au stat în calea normalizării vieții. Vom vedea dacă au dreptate.

— Dela Banca Națională se anunță că notele de bancă de 500 lei vechi se pot schimba până la 31 Decembrie a crt.

— Serviciul apelor regiunea VII-a Arad. Hotărâre. Având în vedere D-ciziunea Ministerului Lucrărilor Publice, care este inserată în Monitorul Oficial No. 128 din anul 1926 11 Iunie prin care sunt toți posesorii folosințelor de apă invitați a anunța folosința de apă la Serviciul apelor Regiunea VII-a Arad. Având în vedere ordinul Direcțiunii Generale a Apelor No. 7346—926 prin care este declarat, că întrucât mai toate folosințele de apă din Ardeal sunt necunoscute pe baza legii anterioare legii apelor și numai prea puține din ele urmează a fi recunoscute, invităm autoritățile respective Primării, ca să anunțe pe cei ce au asemenea folosințe pentru a fi recunoscute pe baza art. 109 ca să se adreseze Serviciului Apelor Regiunea VII-a Arad în termenul prevăzut în publicație declarate despre folosința de apă nejustificată și neautorizată. Șeful Serviciului inginer-șf HANN s. s.

— Dela P. T. T. Se aduc la cunoștința publicului, că toți proprietarii de aparate Radiofonice de concert, neverificate și ne stampilate, se pot prezenta cu ele pentru verificare la stațiunea Radio, Timișoara, Palatul postelor, Mercurea și Sâmbăta, între orele 15—18. Cu începere din luna Decembrie 1926, sau instituit comisiuni speciale de controlul aparatelor. Cei găsiți în neregulă și cu aparate neverificate vor suferi restricțiunile legii și confiscarea aparatelor. Taxele de verificare și stampilare sunt cele prevăzute în lege sau și regulament pentru folosința.

— A apărut și se află de vânzare în librăria Laufer „Marin și Maria” piesă de teatru de Crăciun, localizată de I. Mișu, prețul 12 Lei și „Medicul Comunal” piesă de teatru pentru școlari, scrisă paralel în cinci limbi, română, franceză, engleză, germană și maghiară, prețul 15 Lei.

— Uniformă școlară. Ministerul instrucțiunii a modificat dispozițiunile cuprins în circulara cu Nr. 101634/926 relativă la unifomele școlare, în felul următor: Se acordă elevilor o păsuire de 6 luni adică până la 1 Aprilie 1927, în care timp se va tolera purtarea vechilor uniforme, făcute și din stoffe de alte culori, de altă croială sau a hainelor civile. Cu începere dela 1 Aprilie 1927, nu se mai permite elevilor decât purtarea costumului de uniformă prevăzut la punctul 2 al sus menționatei circulări. Nici un fel de toleranță, abatere sau excepție — în afară de cea formulată de art. 174 al regulamentului școlilor secundare nu se mai permite dela aceasta dată. Elevii care nu se vor conforma acestor dispozițiuni, vor fi îndepărtați din școală, pentru insubordonare la obligațiile regulamentare.

— Tunel nou. De vre-o câțiva ani se lucrează la construirea unei linii ferate nouă, care să ducă din Ardeal prin pasul Buzăului (jud. Treiscaune) de a dreptul la Galați, Brăila și după ce se va face încă un pod peste Dunăre, la Constanța. Aceasta va fi o linie comercială, că să putem trimite din Ardeal mai curând mărfurile la mare și de acolo să le aducem. Cel mai greu lucru pe această linie a fost spargerea unui tunel aproape de Teliu (jud. Treiscaune). Zilele acestea s'a terminat acest tunel, care are o lungime de aproape 4 $\frac{1}{2}$ kilometri.

— Premiul Nobel a fost decernat pentru chimie, pe anul 1925 dlui Szigmondy Goetinger și pentru anul 1926 dlui Sveadberg Upsal. Pentru fizică, fizicianului francez Jean Perrin, care s'a făcut celebru prin lucrările sale asupra atomului. Pentru literatură lui Bernard Schaw. Hotărârea a stârnit senzație în rândurile adversarilor lui Schaw, care nu-l consideră ca pe cea mai de seamă personalitate literară europeană. Bernard Schaw a refuzat să accepte suma de bani, transmisă odată cu premiul No-

Serviciu solid recunoscut!

ALEXANDRU KLEIN

— ciatornicar, giuvaergiu și optician —

Din cauza mutării localului de
prăvălie vând cu prețuri adânc
scăzute

tot felul de giuvaeruri, ciaturi de buzunar și pendule, obiecte pentru decor din argint veritabil și chină, tacâmuri și instrumente

optice, bogat asortate.

Vă puteți convinge de prețurile ieftine fără obligație de cumpărare!

Atelier pentru reparat de giuvaeruri și ciatornice!

Cumpăr pe prețuri de curs al zilei aur, argint și pietre scumpe!

bel și a propus ca acești bani să fie destinați dezvoltării relațiilor intelectuale dintre Anglia și Suedia.

— **Cinema Orășenească.** Duminică, în 12 Dec. d. m. 5 și seara la ora 9 „Un bărbat care se vinde”. Film modern în 7 acte. În rolul princ. Bruno Kastner. Marți, în 14 Dec. seara la ora 9 „Raza purpurie”. Dramă de detectiv în 7 acte în rol. princ. Alice Lake și S. Holmes. Joi, în 16 Dec. seara la ora 9 „Majestatea Figaro”. Film de atracție în 10 acte. În rol. princ. Rodolpho Valentino.

Poșta Redacției.

Dlui Emil I. Cioroian Hărău. Primit cu plăcere colaborarea Dv, mai ales că din cele scrise ne-am câștigat convingerea că aveți *condeiu bun*. Dintre poezii „Nostalgie” având defecte de ritm, nu o putem publica, deși sentimentele exprimate în șirele ei sunt nobile și subtile. Avem credința că talentul Dtale, ajutat de cunoștințele tehnice ale poeziei ar putea produce ceva valoros, te rugăm să ne cercezeți, când vom analiza împreună cele scrise.

LOC DESCHIS.

Dar de Crăciun!

Onor. mei clienți vor obține la cumpăraturile pălărilor între 1—25 Dec. ca dar o reducere de 15%.

Cu toată stima:

Klimstein A.

225 3—3

Magazin de pălării pentru dame.

AVIZ!

Aducem la cunoștința P. T. Public, că membru intern al firmei noastre Dl Stein Hermann, la 30. Nov., din cauza altor ocupațiuni, s'a despărțit în mod amical din firmă.

Cu toată stima:

Binder & Stein.

Aducând la cunoștința Onor. Public avizul de mai sus, totodată anunț, că dela 1 Dec. a. c. toate îndatoririle afacerilor cad asupra mea și rugând Onor. Public cumpărător pentru binevoitorul concurs și pe mai departe semnez cu toată stima

232 1—1

Binder Carol tapiter.

Corpul portăreilor Tribunalului Hunedoara

No. ad. 815-5—926 Port.

Publicațiune de licitație.

Corpul portăreilor Tribunalului Hunedoara aduce la cunoștința generală, că în baza deciziei No. 2758—1926 jud. Deva în cauza execuțională a urmăritorului Dr. Victor Popu dom. în Orăștie pentru 3400 Lei cap. și acc. fixează termen de licitație publică ziua de 16 luna Decembrie anul 1926 ora 13 în Deva când se vor vinde în favorul urmăritorului și în baza art. 20 leg. XLI. 1908 a urmăritorilor alăturați mobilele 500 buc. de scânduri, 30 buc. lemne și 1 mașina pentru ridicare cu țigle prețuite în 14.500 Lei celui care oferă un preț mai urcat pe lângă plata în numerar făcută imediat.

În caz de nevoie mobilele se vor vinde și sub prețul de estimare.

Deva, 26 Novembrie 1926.

235 1 1

Portărel: *Dr. Schelker.*

Afișați în Gazeta Hunedoarei!

Corpul portăreilor Tribunalului Hunedoara

No. 1640—926 Port.

Publicațiune de licitație.

Corpul portăreilor Tribunalului Hunedoara aduce la cunoștința generală, că în baza deciziei No. 2906—1926 jud. Deva în cauza execuțională a urmăritorului Dr. Eugen Lörinc dom. în Deva pentru 700 lei cap. și acc. fixează termen de licitație publică ziua de 18 luna Decembrie anul 1926 ora 10 în Deva când se vor vinde în favorul urmăritorului și în baza art. 20 leg. XLI. 1908 a urmăritorilor alăturați mobilele 2 clăie de fân, 1 cocina, 3 buc. lemne de stejar, 1 grapa de fier prețuite în 1600 lei celui care oferă un preț mai urcat pe lângă plata în numerar făcută imediat.

În caz de nevoie mobilele se vor vinde și sub prețul de estimare.

Deva, la 4 Decembrie 1926.

234 1—1

Portărel: *Dr. Schelker.*

Nrul 1124—1926 c. f.

Extract din publicațiunea de licitație

În cererea de executare făcută de urmăritorului Dr. Ajben Bela avocat contra urmăritorului Ioanușiu Petru.

Judecătoria. A ordonat licitațiunea execuțională în ce privește imobilele situate în comuna Abarsia circumscripția judecătoreșii rurale (Tribunalului) Baia de Criș cuprinse în c. f.

a comunei Abarsia Nr. 196 c. f. parțiunea de $\frac{1}{2}$ parte de sub B8 a susnumitului din parcela Nr. top. 539 casă cu grădina în preț de strigare 150 lei. Din mobilele cuprinse în c. f. 42 a comunei Abarsia parțiunea de $\frac{1}{4}$ parte de sub B8 a susnumitului din parcelele Nr. top. 70, 371, 373, 379, 470, 495, 879, 880, 496—a și 873—a loc arător și fânat în preț de strigare 1780 lei. Din imobilul cuprins în cartea fund. 100 a comunei Abarsia parțiunea de $\frac{1}{2}$ parte de sub B5 a susnumitului din dreptul însului de pădure în preț de strigare 280 lei. Din imobilele cuprinse în c. f. 198 a comunei Abarsia parțiunea de 29—40 parte de sub B8 parcelele Nr. 471, 473 și 492 în preț de strigare 230 lei pentru incasarea creanței de 1150 lei capital și accesorii.

Licitațiunea se va ține în ziua de 28 luna decembrie anul 1926 ora 9 a. m. la casa comuna comunei Abarsia. Imobilul ce vor fi licitate nu vor fi vândute pe un preț mai mic de cât (doua treimi din prețul de strigare). Cei care doresc să liciteze sunt datori să depoziteze la delegatul judecătoreșc 20% din prețul de strigare drept garanție în numerar sau în efecte de cauție socotite cursul fixat în § 42 legea LX 1881 sau să predea aceluiași delegat chitanța (de depunere judecătorească) și constând depunerea judecătorește prealabilă a garanției și să semneze condițiunile de licitație (§ 147, 150, 170, legea LX. 1881 § 21, legea LX 1908). Dacă nimenea nu ofera mai mult cel care a oferit pentru imobil un preț mai urcat de cât cel de strigare este dator să întregască imediat garanția a fixată conform procentului prețului de strigare — la ceași parte procentuală a prețului oferit. (§ XLI. 1908).

Data în Baia de Criș la 12 Iulie, 1926.

233 1—1

Pentru conformitate

Dr. Nemeș m. p.
judecător.

Adam Graf
impiegat.

NOUTĂȚI DE CRĂCIUN!

Decoruri ptr. Pomul de Crăciuni în asortiment mare

Diferite

Jucării frumoase pt. copii din țară și străinătate

Jocuri sociale! Articole de decor din piele, albume și cărți de amintire

Violine, strune și Mare asortiment Cele mai mari alte părți consti- în cărți românești, noutăți în arti- tutive ptr. acestea nemțești și ungurești cole muzicale

Ilustrate ptr. felicitările de Crăciun și Anul Nou în asortiment mare cu preț avantajos

se capătă

în librăria **V. LAUFER** DEVA TELEFON 35.